



受害者配合警方调查。

王国成

汪女士给王国成的转账单。

虚构4亿遗产，多名女子被骗为他离婚和生子 如今第四次获刑 一个伪富豪的犯罪人生

饭局认识“亿万富豪”
他平时开豪车，谎称身家数亿……

在身边不少人印象中，王国成俨然是一位阔绰的“亿万富豪”：“他挥金如土，做的生意很大，有几亿财产；出行有五辆豪车，价值数百万……”

直到2021年2月，王国成被警方抓获，他的“双面人生”才被揭开：他并不是什么亿万富豪，而是一名诈骗惯犯，曾3次获刑入狱，人生大多在监狱中度过。第三次出狱后，他故伎重施，竟虚构4亿“遗产”，并伪造云南省高院的判决书，导致数十人上当受骗。

记者梳理发现，这些受骗者多数为女性。为了这4亿“遗产”，有人为他离婚，有人为他生子，还有人给他转账106万余元负债累累……令人唏嘘的是，王国成的这场骗局竟持续10余年，当警方找到这些受害者时，她们中不少人都不敢相信遭遇了骗子……

近日，记者从中国裁判文书网获悉，王国成因诈骗260余万元，一审被四川省攀枝花市西区人民法院判处有期徒刑十四年六个月。王国成不服上诉。攀枝花中院二审裁定：驳回上诉，维持原判。

轻信虚构的4亿遗产
她与丈夫离婚，
他露出马脚后竟“消失”

记者看到，这份“判决书”里写道：“2002年王国成的母亲患上癌症，在晚期通过私人律师将自己名下的所有财产和房产交给王国成继

承，云南省高级人民法院执行庭已将王国成合法财产变卖折合人民币4.13亿元整，王国成将是这笔财产的合法继承人。”

这份“巨额遗产”，让刘女士目瞪口呆。此后，王国成多次在她面前提到这份“判决书”，声称其前妻背景深厚、关系强大，一直在从中作梗，导致这4.13亿元被法院冻结，还称疏通关系需要钱。

为取得刘女士的信任，王国成许诺将4亿多元财产转移到她名下。2020年初，王国成又向刘女士出示一份“云南省高级人民法院的授权书”：“王国成向法院提出请求，将4亿多元财产转移给爱妻刘女士，另外还有7000多万元的利息。”

看到这份所谓的“授权书”，刘女士欣喜若狂。随后，她下定决心与相处12年的丈夫离婚，并与王国成同居。不过，刘女士从未见过王国成的身份证，也发现了一些疑点，比如王国成2020年自称已57岁，但“判决书”中写的是52岁。后来，刘女士也多次问过，但王国成总是避而不谈。

刘女士也向商人朋友求证过，但他们都很信任王国成，于是她没有过多深究。其实，王国成也向这些商人借了不少钱，并向他们许诺，4个多亿的遗产到手后将给他们一大笔“好处费”。

直到2020年10月，王国成声称自己驾驶的一辆宝马车保险到期，没有钱续保，让刘女士拿钱买保险。在购买4876元车险后，刘女士一看保单才发现，车主并非王国成本人。

回家后，刘女士要求看王国成的身份证，但王国成声称身份证不在身上，两人因此闹得很不愉快。然而，令刘女士没想到的是，第二天王国成突然消失了，再也联系不上。

于是，她赶紧向攀枝花市西区警方报案。事后，经警方调查证实，王国成向刘女士提供的所谓“判决书”及“法院授权书”，均系其虚构伪造。

刘女士后悔地说：“都是一个贪念嘛，在他的金钱诱惑下，才选择了离婚。”

实际上，受者者远不止刘女士一人。接到报案后，攀枝花市西区警方高度重视。但令民警疑惑的是，民警将王国成的名字输入户籍系统查询，却查无此人。经警方深入调查发现，王国成并非富商，其母也没给他留下巨额遗产，他其实是一个有多次前科的“惯犯”。

1988年12月16日，王国成曾因犯盗窃罪、脱逃（未遂）罪，被云南省华坪县人民法院决定执行刑期五年；1994年5月20日，因犯抢劫罪，被华坪县人民法院判处有期徒刑七年；2004年9月15日，因犯诈骗罪，被云南省安宁市人民法院判处有期徒刑七年。2008年7月5日刑满释放。

王国成之所以无户籍信息，是因为其早年因判刑户籍被注销。2021年2月，王国成在云南丽江被警方抓获归案。面对民警的审讯，王国成承认自己的身份，但对诈骗行为一概否认，甚至狡辩称，连受害人的面都没见过。

2021年5月，为尽快掌握王国成的犯罪事实，攀枝花西区警方发布通告，公开征集王国成的违法犯罪线索。因为通告而来的受害人多达十余人，其中女性占了多数。警方调查发现，针对女性，王国成骗财骗色；针对男性，他则利用遗产作诱饵，许以高额投资回报，让对方出钱给他疏通关系。

杨先生、汪女士就是其中的受害者。2011年，杨先生的妻子身患癌症，急需用钱。当时，王国成承诺，遗产到手后分给杨先生2千万元，但4亿多元遗产被冻结，他需要钱去打点关系，希望杨先生借钱给他。对此，杨先生东挪西借筹了30万元给王国成，还把好友汪女士介绍给王国成。

2011年4月，王国成将伪造的“判决书”拿给汪女士看，并承诺给她上千元回报。汪女士信以为真，加上朋友杨先生拿自己的房产作抵押，她第一笔就借了70万元给王国成。此后10年间，汪女士陆续40多次向王国成转账，共计106.9万余元。

当民警2021年找到汪女士时，她甚至不相信王国成是骗子。曾经，汪女士也算家境殷实的个体户，但因借钱给王国成，如今也负债累累。这件事对她的打击也很大，与

并非富豪而是惯犯
曾三次入狱 出狱再行骗，
受害者多为女性

民警交谈时情绪十分低落。十年诈骗12人260余万
被判刑十四年六个月，
还有受害者为他生子

判决书显示，早在十多年前，王国成就用同样的手段实施诈骗，只是虚构的“遗产”从当年的1374万元，变成了如今的4亿多元。

2002年1月至2003年10月间，王国成使用化名且声称母亲去世后留下一笔1374万元的遗产，并制作一份虚假的遗产判决书，以急需钱疏通关系和办理遗产手续为由，骗取三名女性受害者8.28万元。2004年，王国成因犯诈骗罪被判刑七年。

2008年刑满释放后，王国成又伪造云南省高院已裁判其合法继承价值共计4.13亿元人民币财产的判决书、离婚证等材料，虚构与前妻就遗产分割存在纠纷，要找人协调关系需用钱，骗取他人钱财。

面对“巨额遗产”的诱惑，有人甚至为王国成生下孩子。2013年初，杨女士经朋友介绍认识王国成，两人后来发展成为男女朋友，在云南省某市杨女士家中同居，后生育一子；2018年，骆女士经人介绍认识王国成，王国成谎称已离婚，并出示伪造的“判决书”。骆女士信以为真，与王国成发展成男女朋友关系。在此期间，王国成以离婚案要跑关系为由，骗取她共计21.36万元……

经查，2011年至2021年间，王国成诈骗12人260余万元。据了解，王国成的那些豪车，有的是受害者为他买的，有的车则是别人的，还有的则是买的二手车。

2021年10月28日，攀枝花市西区人民法院一审宣判，王国成的行为构成诈骗罪，数额特别巨大，其主观恶性极深，系累犯，到案后拒不认罪，未退赔被害人损失，酌情从重处罚，判处有期徒刑十四年六个月，并处罚金人民币20万元。

一审宣判后，王国成不服提起上诉，提出“原审认定的事实，除骗取一笔0.78万元事实外，其他都不属实，其未向其他人骗过钱，请求撤销原判后依法改判”。近日，记者从中国裁判文书网获悉，经攀枝花市中级人民法院二审裁定，驳回上诉，维持原判。

据红星新闻客户端、央视新闻客户端